

НАРАДА З УЧАСТЮ ВООЗ

2–3 червня 2005 р. в Інституті медицини праці АМН України, який є Центром, що співпрацює з ВООЗ в галузі медицини праці, відбулася Нарада, присвячена розробці стратегії забезпечення безпечних умов праці та збереження здоров'я працюючих в Україні на 2006–2010 роки.

У Нараді взяли участь: представник Європейського Регіонального Бюро ВООЗ д-р І.Іванов, представники Міністерства охорони здоров'я України, Міністерства праці та соціальної політики, Державного комітету з нагляду за охороною праці, профільних інститутів. Національного НДІ охорони праці, Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України та інших організацій.

Учасники наради підкреслювали важливість прийняття Стратегії, основоположним принципом якої є збереження здоров'я працюючих — найбільш важливої складової продуктивних сил суспільства, що має бути пріоритетом політики держави. Стратегія повинна об'єднати у найближчому майбутньому медицину та безпеку праці. У свою чергу служби медицини праці повинні характеризуватися мультидисциплінарністю, охопленням всіх працюючих та високою якістю роботи.

Сучасний стан охорони здоров'я працюючого населення в Україні викликає занепокоєння. Скорочення лікарських посад почалося зі служб медицини праці. Різко скоротилася кількість медсанчастин та лікарських пунктів, тоді як кожний четвертий на державних та приватних підприємствах працює в небезпечних та шкідливих умовах праці. Ще гірше положення на малих підприємствах.

Стратегія охоплює правові аспекти, організацію медико-соціального забезпечення працездатного населення, пріоритетні задачі, передумови

розробки Стратегії, шляхи реалізації та план дій у галузі медицини праці, розвиток партнерства, поглиблення знань щодо безпеки та ризиків на виробництві, структурну перебудову охорони здоров'я та їх ефективні моделі, найбільш небезпечні галузі промисловості тощо.

При пошуках нової моделі служби медицини праці треба враховувати позитивний досвід, накопичений в організації служб професійного здоров'я в Європі, а також пріоритетну мету — зниження ризику виникнення хвороб та інвалідації, що зумовлено дією небезпечних хімічних речовин та фізичних і біологічних факторів.

Глобальний план дій ВООЗ з медицини праці для всіх на 2006–2015 роки передбачає:

- доступність служб медицини праці;
- відповідь на глобальні виклики;
- політичні дії у галузі медицини праці на європейському та національному рівні.

Водночас в Україні не приділяється належної уваги розвитку служби медицини праці. На покращання умов праці на виробництві виділяються обмежені кошти. Основні профілактичні заходи фінансуються підприємцями лише на 2–5%. У Міністерстві праці ліквідовано підрозділ з охорони праці. Фонд соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та профзахворювань виділяє на профілактичні заходи лише 1,7% коштів.

Саме тому всі організації і установи, що відповідають за охорону праці та здоров'я працюючих, повинні об'єднати свої зусилля. Гарною основою для цього може бути Стратегія.

Учасники наради прийняли рішення скоригований проект надіслати для узгодження усім відповідним міністерствам та Кабінету Міністрів України для затвердження, а також опублікувати в ЗМІ.